

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 110 (11106)

Пятница, 13 июля 1990 года

Цена 3 коп.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Хлеб — всему голова

Природа снова одарила наше Заволжье высоким урожаем зерновых. Созрела пшеница и рожь в хозяйствах Балаковского, Духовницкого и Ивантеевского районов. В конце июня на страницах городской газеты было опубликовано обращение хлеборобов совхоза «Зоркинский», колхозов «Заветы Ильича», им. Чкалова, им. Свердлова к балаковцам помочь в уборке урожая-90. 6 июля газета вновь вернулась к проблеме: задержка с выездом горожан-механизаторов в колхозы и совхозы может привести к потерям выращенного урожая. Редакция обратилась к председателю агропромышленного объединения Балаковского района Г. Жилицкому с рядом вопросов, касающихся положения дел на хлебных полях.

— **Георгий Александрович, на какой площади созрели хлеба в Балаковском районе? Каковы виды на урожай в районе!**

— Начну со второго вопроса. Уже сейчас с уверенностью можно сказать, что полеводы вырастили 100-пудовый урожай зерновых. В ряде колхозов и совхозов урожайность будет значительно выше. Другими словами, засушливое Заволжье снова богато хлебом. Наша задача, подчеркиваю, убрать хлеб в сжатые сроки и без потерь. Объем работы предстоит большой, так как площадь зерновых у нас равняется 90 тысячам гектаров.

— **Сколько потребуются механизаторов, чтобы убрать такую массу хлеба!**

— В хозяйствах района сейчас трудятся 1200 специалистов, способных убирать и вывозить хлеб в закрома. Из Балакова мы ожидаем механизаторов в количестве 200 человек. Из каких предприятий и строительных подразделений и сколько комбайнеров прибудет в села, определено соответствующими органами города и области. По имеющимся у нас сведениям выехало в хозяйство 130 человек. Есть острая необходимость в приезде и остальных комбайнеров.

— **Как обстоит дело с автотранспортом! В прошлые годы оправдал себя ЦУП — центр управления перевозками. Этот опыт будет использован в нынешнюю страду!**

— Готовы к работе на хлебных трассах 80 большегрузных автомобилей. Их направляют две крупные автотранспортные организации — автоколонна №1180 и Агропромтранс. Этого количества машин для вывозки большого хлеба не хватит, и потому по разнарядке облисполкома к нам на помощь прибывают горьков-

ские автомобилисты. Ожидаем приезда 200 автомобилей. Центр управления перевозками готов к работе.

— **Георгий Александрович, расскажите, пожалуйста, коротко о материальном снабжении села. В последние годы изменилось что-нибудь к лучшему!**

— Обнародованный партией и правительством курс на приоритетность развития села реального подтверждения не получил. Наоборот, ситуация даже ухудшается. В текущей пятилетке сельскому хозяйству уменьшены поставки тракторов, зерновых комбайнов, минеральных удобрений, строительных материалов, запасных частей и других ресурсов. Участились перебои со снабжением топливом.

— **Судя по всему, к этим трудностям добавилось послабление шэфских связей, уменьшилась эффективность системы «партийной мобилизации» трудовых ресурсов для оказания помощи селу.**

— К сожалению, и это имеет место. Создается впечатление, что кое-где с переходом на хозрасчет — я имею в виду предприятия промышленности и строительства — несказанно обрадовались возможности не посылать своих помощников хлеборобам и овощеводам. В какой-то мере это понять можно. Трудно понять другое: почему за годы крепких шэфских связей горожане не уяснили такого простого вопроса, как невозможность решения сельских проблем силами одних крестьян. Убежден, что некоторые руководители подходят к этой проблеме не с той стороны. Сейчас отдельные балаковские предприятия требуют от нас оплачивать так называемую денщину сорока рублями за одного посланца. Кое-где эта оплата доходит до ста рублей. В то же

время мало кто смотрит на квалификацию работника, за которого надо заплатить в течение месяца 3000 рублей.

— **Похоже, имеет место первая волна рыночного разбоя.**

— Нуждающееся во всем село не может противостоять таким вымогательствам. Вот почему я готов подписаться под обращением наших механизаторов, с которым они обратились к городским механизаторам через вашу газету. Кому небезразлична судьба выращенного хлеба — примите участие в уборке урожая 1990 года. В битве за хлеб нельзя терять ни часа. Мы приглашаем механизаторов городских предприятий и организаций, находящихся в период уборки урожая в отпусках, для работы на тракторах и комбайнах, жителей города — для доработки зерна на токах и отправки его в закрома государству.

— **Георгий Александрович, насколько нам известно, хозяйства района испытывают большие трудности из-за отсутствия крытых токов. Очевидцы рассказывают, как однажды во время большого ливня ворохи зерна оказались смытыми в юветы. Хлеборобы не мечтают о том времени, когда Саратовгэсстрой подхватит построить такие токи во всех хозяйствах!**

— Об этом мечтают не только хлеборобы, а и животноводы, потому что не зря в народе говорят, что хлеб — всему голова. В хозяйствах района имеются денежные средства для строительства таких токов, и было бы очень хорошо, чтобы трудовой коллектив Саратовгэсстроя, формируя план строительного-монтажных работ, однажды вспомнил и о селе. Это мощная строительная организация с высокими классными специалистами, и потому выполнение работ у нас на тех же токах для них не представляет особой трудности. Скажу больше: строители во многом способствовали бы уменьшению гибели урожая — тех злостных 30 процентов зернового фонда, который восполняется закупкой зерна за границей. Клич крестьян по святить XIII пятилетку возрождению села должен быть услышан рабочим классом Балакова.

Беседу вел Ю. КОВАЛЕНКО.

Есть такие виды работ, которые невозможно измерить ни в процентах, ни количественными, ни качественными показателями. Именно такую работу выполняет старший машинист аммиачно-холодильной установки компрессорного цеха отдела главного энергетика объединения «Химволокно» Николай Александрович Мокин. Работает он уже много лет, и ни разу не было случая, чтобы по его вине нарушались технологические параметры или не создавались должные условия для работы смежных подразделений. У Николая Александровича было много учеников, которые благодарны своему наставнику за полученные уроки мастерства и добросовестного отношения к делу.

На снимке: Н. А. Мокин. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



ПОЧТА ДНЯ

Попробуем представить

Мир, гласит народная мудрость, не без добрых людей. Но давайте внесем в это утверждение поправку: мир только из добрых людей. И попробуем представить такой мир. Значит ли это, что из жизни уйдут трудности, что никого не посетит горе и совсем исчезнет несправедливость? Нет, конечно. Но это зна-

чит, что не останется на земле ни одного равнодушного человека, что не будет никто брошен без помощи и услышан будет самый слабый вздох. Ведь при желании это так просто — увидеть, что ты нужен, что твоего участия ждут.

От всей души хочу поблагодарить тех людей, которые помогли лично мне,

оказав содействие в изготовлении тренажера по системе В. Дикюля: С. Викулова, В. Стаценко, А. Тюрюмина, И. Ратанова. Сердечное спасибо говорю также всем рабочим завода им. Ф. Э. Дзержинского, принимавшим участие в этом деле.

Е. КАТОРГИНА.

Куда деться от собак?

У нас, в 1 микрорайоне развелось множество бродячих собак и кошек. Из-за чего песок на детской площадке до предела загажен. Ночью тоже нет покоя. Собаки нападают на

прохожих. Только в одном нашем дворе живут 12 собак.

Мы уже неоднократно обращались по этому поводу в свой жилучасток, написали четыре заявки, а результатов никаких. Может

быть, прочтя эту заметку в газете, вспомнят о своих обязанностях те, кому положено заниматься отловом бродячих животных?

По поручению жителей Н. ВАКУЛЕНКО.

Рубли вместо копеек

Две недели назад с моим сыном произошел весьма неприятный случай. Войдя со своей семьей в городской автобус, он передал 15 копеек на три билета, но последние до него «не дошли». А в результате при выходе из автобуса на остановке «Пролетарская» сын был оштрафован контролерами на девять рублей.

Напрашивается вопрос: почему должны страдать (и не только материально) доб-

росовестные пассажиры, если в Балакове нет порядка в реализации билетов? Нигде, ни в каком другом городе я не видел, чтобы в маршрутном автобусе была только одна касса у кабины водителя. Необходимо устанавливать их и при входных дверях, чтобы пассажиры имели возможность сами приобрести билет, а не передавали пятаки с задней площадки через десятки рук без гарантии получить на

них билеты.

На мой взгляд, ПАТП, не создав нормальных условий для обслуживания пассажиров в городских автобусах, присвоило себе право наказывать всех без разбора. А это не только унижает человека, но и вызывает чувство обиды и возмущения. Думаю, пора навести в этом вопросе порядок.

П. КОЗЫРЕВ.

РЕЗОНАНС

«Козырная карта»

«ОК» № 106 от 6.07.90 г.

Прочитала эту статью в газете. Полностью согласна с ее автором. Все эти «зеленые», анархо-синдикалисты и прочие им подобные — бездельники, не желающие работать. Живут на подачки — пожертвования. Во все времена это на-

зывалось милостыней для нищих. Как им не стыдно? Молодые, здоровые парни и девчата ходят по улицам, будоражат людей, сочиняют различные небывлицы, не пытаясь даже разобраться в обстановке. Думаю, что со статьёй В. Казакова со-

гласятся все здравомыслящие балаковцы. По моему мнению, всех этих пикетчиков-бродяг надо просто выслать из города в сопровождении милиции, чтобы не мешали людям спокойно работать.

Л. РОДИОНОВА.

Сахарные страдания

Начала нового квартала многие горожане ожидали с большим нетерпением: можно будет снова получить талоны на сахар, необходимость в котором сегодня, в период созревания ягод, особенно ощущается. Но надежды жильцов, пришедших 2 июля за талонами в домоуправление ПЖТ, не оправдались. Талоны им не выдали,

объясняя это тем, что они еще не напечатаны, нет бумаги.

Неужели за три месяца нельзя было решить этот вопрос? Невольно приходит в голову мысль, что ответственные за это люди ждут, когда ягоды на участках не будут — сахар сэкономится. Или хотят продать его сначала по 2 рубля за килограмм, а

уж что останется — по 78 копеек. Откуда он только появился этот закупочный сахар?

Ведь что получается: государство не может нас вареньем и компотами обеспечить, так и на местах нам подножку ставят. Вот тебе и решение продовольственной программы.

Е. ГАВРИЛЕНКО.

Мастер своего дела



Сшить хорошую, красивую обувь — большое искусство. Вера Михайловна Палиде, заготовщице цеха обновления фарика по ремонту и пошиву обуви, это хорошо известно. Ее профессия требует не только знаний, но и особой точности, аккуратности. Тем более что своим нелегким, требующим подлинного мастерства делом, она занимается уже 10 лет — приехала в Балаково после окончания Рязанского СПТУ. Сегодня она имеет немалый опыт, знания, к ней пришло мастерство. Вера Михайловна — одна из лучших работниц фабрики. Сделанные ею заготовки оцениваются на «отлично», работает она быстро, вкладывая в свое дело душу.

Веру Михайловну уважают товарищи по труду, не случайно они избрали ее членом цехкома.

На снимке: В. М. Палида.

Фото С. КАРЕДИНА.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Как утверждают экономисты, в «кубышках» у нас скапливается все больше денег, а товаров, которые мы могли бы на эти деньги купить, пока не хватает. Что делать: просто хранить деньги или вложить их во что-то? А если хранить, то где — чтобы с выгодой для себя? Найти ответы поможет беседа нашего корреспондента с управляющей городским отделением Сбербанка В. Р. Нестеровой.

— В трудовые коллективы города стали поступать какие-то новые облигации, благодаря которым можно быстро приобрести дефицитные товары. Расскажите поподробнее, что это за облигации?

— Есть постановление Совета Министров СССР от 21 декабря 1989 года и распоряжение Саратовского облисполкома, согласно которому в наш город были распределены целевые беспроцентные облигации. По предприятиям их распределил горисполком, а уж на месте — профком или совет трудового коллектива решает, кому продать какую облигацию. Потому что каждая облигация погашается через три года дефицитным товаром.

— Многих отпугивает срок — три года! Хочется купить нужную вещь побыстрее. И еще одно сомнение: за три года много воды утечет, может быть, мне уже не нужна будет вещь, а, наоборот, понадобятся деньги.

Откроем «кубышки»?

— Относительно сроков могу сказать, что это не так уж и много. К тому же вряд ли вы купите хороший холодильник или стиральную машину в свободной продаже раньше этого срока, потому что прежде всего дефицитные товары пойдут на погашение облигаций, а потом уже в свободную продажу. И, наконец, если ваши планы менялись и вы не хотите эту вещь, то всегда можете облигацию сдать. Если же хозяин облигации умер, то она передается по наследству, так что деньги не пропадут.

— Вы сказали, что это ценные бумаги — где их хранить?

— Можно хранить в сберкассе, это недорого — пять копеек в месяц — но надежно.

— А как узнать, когда и где получить товар?

— В 1992 году все обладатели облигаций должны пройти регистрацию в торговых предприятиях, где получат потом товар, на облигации будет сделана отметка, когда и где, в каком магазине вы купите необходимую вещь.

— Балаковцы активно покупают облигации?

— Да, каждый день к нам поступают списки покупателей.

— Многих не устраивает то, что вклад в облигации беспроцентный. А если мне не нужно ничего из вещей, а нужны только деньги —

как их лучше устроить в банке!

— Сейчас появились новые виды вкладов. Думаю, они заинтересуют балаковцев — это договорный и накопительный вклады. Договорный сроком на 5 лет, накопительный — 10 лет. Но каждый не менее 500 рублей. Годовые — 4 процента.

— Давайте рассмотрим на примере.

— Пожалуйста. Если вы вносите 500 рублей на договорный вклад, то обязуетесь с него не брать денег в течение пяти лет, а в это время каждый год вам идет 4 процента прибыли со всей суммы. За пять лет прирост составит 120 рублей.

— А накопительный вклад — что это такое?

— Это примерно то же самое, только в отличие от договорного, вы можете к первоначальному 500 рублям положить в течение 10 лет еще сумму, и от нее также будет идти процент.

— В наше время, когда участились квартирные кражи, эти новые виды вкладов оказываются очень выгодны. Не так ли?

— Да, и я бы советовала всем, кто имеет дома большие суммы и не собирается в ближайшее будущее их тратить, положить деньги на договорный или накопительный вклад, потому что это надежно и выгодно как для вкладчиков, так и для государства.

Беседа велась И. ДМИТРИЕВА.

ПОСТОЯННЫЕ КОМИССИИ ЗА РАБОТОЙ

После перерыва

После большого перерыва начала снова свою работу комиссия исполкома по индивидуальной и кооперативной трудовой деятельности. Теперь состав ее изменился, в нее вошли депутаты городского Совета нового созыва. Но, к сожалению, работает комиссия с трудом из-за того, что многие ее члены на заседании не приходят, и нет кворума. Видимо, следует пересмотреть список членов комиссии и, возможно, существенно сократить его.

Итак, на последнем заседании решались вопросы об открытии кооперативов «Карлсон» (ремонт мягкой кровли, гарант — завод самоходных землеройных ма-

шин); «Шоссе» (перевозка грузов, гарант — «Агропромтранс»); «Омега» (изготовление стройматериалов, гарант — АЭС). Из этих трех новорожденных кооперативов только один ориентирован на производство товаров народного потребления — «Омега». Его организаторы планируют путем прессования опилок, соломы изготавливать строительный брус, который можно использовать в строительстве жилья и дачных домиков. Один кубометр бруса будет стоить 96 рублей, а дом, построенный из него (без отделки и сантехники) — 2 тысячи рублей. Строительство линии, выпускающей брус, начнется сразу же после

регистрации кооператива, производство начнется через год. «Омега» освобождается от налогов.

Два других кооператива для города будут только платить налоги, их деятельность рассчитана на промышленное производство.

На заседании комиссии был рассмотрен конфликт, возникающий между членами кооператива «Строитель» и его председателем А. Г. Харьковым. Рабочие выразили ему недоверие, поскольку он самоустранился от руководства, не дает возможности провести ревизию, не выплачивает зарплату. Как выяснилось, документы кооператива оформлены крайне небрежно, нет

списка новых членов, нет протоколов собраний.

Производственное объединение бытового обслуживания и Балаковрезинотехника обратились в комиссию с просьбой освободить их от обязанностей гаранта некоторых кооперативов. Те кооперативы, которые уже встали на ноги и ведут свою работу вполне самостоятельно, в гаранте не нуждаются. Просьба объединения была удовлетворена. А вот кооператив «Латокс», открытый при Балаковрезинотехнике, сейчас оказался в сложном положении, у него нет деклараций о доходах за этот год, зато есть финансовые нарушения. Поэтому решение отложено до следующего заседания комиссии.

И. ДМИТРИЕВА.

ПРЕДЛАГАЮ

За чистоту воздуха

Сегодня повсеместно поднимаются вопросы, связанные с охраной окружающей среды. Их решение потребует закрытия предприятий или их реконструкции, строительства новых очистных сооружений.

Все эти мероприятия требуют не только больших капитальных вложений, но и длительного времени. Я же хотел предложить меры по очистке нашего балаковского воздуха, которыми можно воспользоваться уже сегодня.

Те, кто рано утром идет на работу, видят во дворах столбы пыли. И виновниками этого являются не предприятия, а дворники.

Вспомните старое доброе время, когда дворник, прежде чем подмести улицу, поливал ее водой из лейки, затем подметал — и снова поливал, чтобы дольше был чистым воздух. Не правда ли, так же поступает каждая хозяйка у себя дома, в противном случае пыль оседает на стенах, мебели, коврах и т. д. Почему же мы улицы нашего города не считаем частью нашего общего дома? И если мы действительно хотим бороться за чистоту воздуха, то необходимо потребовать от всех руководителей ЖЭКов усилить конт-

роль за работой дворников, снабдив их лейками, шлангами и т. д.

Я ничего нового не предлагаю — такое правило существует в других городах. Его строгое соблюдение внесет свою лепту в очистку воздуха.

И еще на одно обстоятельство я хотел бы обратить внимание.

Химия окружает нас повсюду, она прочно вошла в быт. Чтобы изготовить изделия, тратятся огромные средства. А как мы распоряжаемся дешевым материалом, достоящимся отнюдь не дешево? Полиэтиленовые кульки, упаковки от молока и моющих средств — тоннами с бытовым мусором попадают на свалку. Их сжигают или закальвают. В первом случае продукты сгорания уходят в атмосферу, во втором — десятилетиями загрязняют почву, так как долго не разлагаются.

Куда хозяйственнее было бы организовать сбор и переработку отслужившего упаковочного материала. Принимать ее в пунктах вторсырья за твердую цену. Польза очевидна, так как сократятся траты на выпуск продукции.

В. УРУШАНОВ.

ШКОЛЬНЫЕ Каникулы

Скучно? Скучно!

Чем же занимаются детские клубы сейчас — с таким вопросом отправилась я по разным районам города. Дело было после обеда, когда клубы должны быть открыты. Однако клубы «Олимпия» и «Пламя» управления Саратовгэсстроя, «Романтик» объединения «Химволокно», «Альтаир» объединения «Минудобрения» оказались закрытыми.

Мне удалось попасть в клуб «Солнышко» ЖКО объединения «Балаковрезинотехника». Находится он на бойком месте, рядом с шахматным клубом. «Солнышко» повезло: неплохое помещение, два зала для занятий теннисом и настольными играми, просмотр фильмов. Кино здесь не смотрят, потому что телевизор сломался. Дети здесь играют, читают журналы, общаются, участвуют в городских мероприятиях, которые организует и проводит городской Дом пионеров. Активные члены клуба за это

лето успели съездить в Минск и Ленинград.

— Но все-таки ребятishкам у нас скучновато, — признается воспитатель клуба Л. Н. Утенкова, — игр мало, и в основном карточные, а надо бы электронные. И деньги нам ЖКО выделяет, но по безналичному расчету игры достать трудно. Да и кружков мало.

Действительно, в «Солнышке» всего два кружка — вязания и радиоэлектроники. Был когда-то вокально-хоровой, и пользовался он у детей популярностью, но ставку руководителя сократили. Нет спортивных секций, а мальчишкам они так нужны, тем более что рядом стадион. Воспитатель и руководитель клуба выходят из положения: разучивают с детьми подвижные игры, проводят соревнования, ведут кружок мягкой игрушки, по субботам детей вывозят на природу или ведут в кино — словом, пытаются разнообразить досуг школь-

ников. Но интересно это только малышам. А подростки сюда почти не приходят — скучно.

Зато идут сюда взрослые — клиенты расположившейся рядом пивной бочки. А по вечерам в клубе только женщины и малыши. Пыталась директор клуба Н. В. Жданова наладить связь с комитетом комсомола объединения, обращалась за помощью. Ее обнадежили — и все.

В отличие от «Солнышка» детский клуб «Прометей» в лучшем положении: здесь есть и вокальный кружок, и спортивная секция. Есть и работающий телевизор, и компьютерные игры, так что сюда подростки приходят, по вечерам здесь есть чем заняться.

Помнится, несколько лет назад принимал исполком городского Совета программу «Подрасток». Только новых клубов, как в программе планировалось, не появилось, не улучшается и

снабжение кружков и секций оборудованием, инвентарем. У предприятий, которые должны обеспечивать детские клубы деньгами, лишних рублей нет, у комитетов комсомола, которые в последнее время бурно занялись коммерческой деятельностью, находятся другие нужды. Да что деньги, даже времени у комсомольцев для того, чтобы проявить внимание к своим клубам, найти энтузиаста-руководителя для кружка, организовать детям интересную встречу, провести для них вечер, и того нет. Так о чем мы говорим, сверяя данные о росте преступности несовершеннолетних за последние пять лет? Об организации досуга. А может быть, лучше поговорить о самих нас, о том, что мы не делаем для детей, и чего мы от своей бездеятельности ждем!

И. СТЕПАНОВА.

НА КНИЖНУЮ

ПОЛКУ

В настоящее время на полках книжного магазина № 1 в широком ассортименте представлены издания по машиностроению, которые можно найти в отделе научно-технической литературы. Инженерно-технические работники предприятий города могут заинтересоваться «Справочной книгой по охране труда в машиностроении», которая содержит новые сведения по охране труда, разнообразные методы и средства защиты человека от окружающих его опасностей. Молодым рабочим, обуча-

Полезные справочники

ющимся на производстве, будет полезен учебник Т. Альперовича «Наладка и эксплуатация шлифовальных станков».

Студентам машиностроительных и механических специальностей вузов рекомендуем пособие Д. Решетова «Детали машин».

Указанные издания можете приобрести в нашем магазине, который расположен в шестом микрорайоне. Вас непременно заинтересуют и другие учебные пособия, справочники.

А. ЖАРЕНОВА, старший продавец.

Взгляд незнакомки

В магазине я увидел репродукцию «Незнакомки». Купил ее и повесил у себя дома. И сразу в моей холостяцкой квартире стало как-то теплее.

Вскоре я так привык к портрету, что даже начал разговаривать с ним. Делился своими радостями и огорчениями. Незнакомка внимательно всегда с олимпийским спокойствием, с мудрым взглядом.

А однажды я сказал ей: — Все, Незнакомка, я женись!

И вот в моем доме появилась жена.

Когда она увидела «Нез-

накомку» на стене, то сказала: — Зачем ты повесил эту репродукцию?

— К сожалению, — говорю, — оригинал я не успел приобрести. Музей опередил.

— Я не про это... У тебя, милый, нет вкуса. Вот я принесу тебе репродукцию — посмотришь, какое оно, настоящее искусство!

И принесла. На репродукции, вырезанной из испанского журнала, было изображено зеленое создание с глазами на ушах.

— Что это? — спрашиваю.

— «Портрет любимой», —

снисходительно пояснила жена. — Вот видишь, ты задал вопрос: «Что это?» Значит, картина будит мысль, заставляет шевелить мозгами. А твоя «Незнакомка» — это для примитивов, вчерашний день искусства.

И она сняла «Незнакомку».

Теперь на ее месте я постоянно вижу зеленое создание с глазами на ушах. И, знаете, я привык к нему! Даже стал думать, что это — идеал красоты.

Теперь, глядя на жену, я не нахожу ее привлекательной, как раньше. Разве может быть привлекательным человек, у которого не зеленое лицо и глаза не на ушах.

Д. ЦИМБАЛ.

«Грызуны»

В белопанельном городе, что с каждым днем становится все краше и культурнее, у серокаменного продмага, некая тетенька хвасталась:

— А вчера я продала на рынках пять рублей!

Пред ее купеческим взором стоял чуть ли не крапивный мешок с семечками, окруженный ореолом подсолнечной шелухи.

— Это хорошо! — шепелявил мужичок, имеющий, видимо, прямое отношение к данному товару своей беззубостью.

Тетенька была горда, ибо знала, что половина вчерашнего мешка расплывано в ближайшей школе, а остальное унесено в кинотеатр, правда, не без потерь по дороге. И если бы спросили тетеньку, какую такую миссию перед населением выполняет, она бы заговорила о всенародной любви к семечкам, к процессу грызения и плеванья.

— Еще в Древней Руси, — поднимет она палец, будто действительно на небесах и есть это государство, —

страсть как любили лугать семечки! Возродить традицию и довести до каждого члена общества — такая моя миссия.

Если проехать по городу, непременно увидишь у каждого магазина этих бесприлавочных торговцев. И упрекнуть вроде бы не за что — на горбу своем личном натаскали с ярмарки злаков на целый год. Изворотливость, братцы, предприимчивость сейчас в ходу!

А тем временем идет активное грызение по всей волжской Венеции. В автобусах и троллейбусах шелуха хрустит под ногами, как снег на морозе, остановки обсыплются ею, будто кто на конфетти расщедрился, не дождавсь Нового года. На трибунах стадиона «Труд» изрядно потрудились челюсти горожан — мести уборщикам до следующего лета — не вымести. В городской черте квадратного сантиметра нет, чтобы не лежала хоть одна шелушинка, зато в квартирах паласы чистые да ковры непильные, и не дай бог, чего из

КАКИЕ МЫ?

мусора уронится — тут же пылесос на всю мощь!

Надо бы пригласить англичан, пусть бы зафиксировали да занесли в «Книгу рекордов» наш город, как самый «грызущий» в мировом пространстве.

Подсолнечным бизнесменам пора бы и кооператив свой открыть по продаже государственных семян для личной выгоды или создать ППС (партию продающих семечки) — все бы в духе времени было.

Шутки шутками, а бизнесменки, как подсолнухи, неоступно следуют за ослепляющим сиянием золотого тельца, пользуясь бескультурьем и неряшливостью отдельно взятых общественных элементов. Этот многотысячный отряд «грызунов» жертвует им двугривенные, все время участвуя в соревнованиях на дальность плевака.

А может, чепуха все это на постном масле? И «превратим родной город в образцовую мусорную яму»?

Е. ЗАПЯТКИН.

Сergeй Менцов Ответственный работник

Он не повар, он не плотник, Он — ответственный работник.

Специальности такой — Позавидует любой.

Прикрываясь фразой бойкой, Он увлекся перестройкой — Для начала бюрократ Увеличил свой оклад.

Демократию, конечно, Зажимать бесчеловечно, Только надо твердо знать, Где и как с ней поступать.

Потому, как в слове «гласность» Часто кроется опасность Потерять авторитет, Секретаршу, кабинет,

Персональную машину, Черный ход к спецмагазину, Спецбольницу, спецврачей, Тыщу прочих мелочей.

Да, пока что трудновато Нам тягаться с бюрократом, Хотя законы, не секрет, Вроде есть, а вроде — нет...

Юрий Киселев В ЛЕСУ

Я в лесу бываю часто — Летом и зимой Захожу порою в чащу, Как к себе домой.

Не беру ружья я в руки, Не беру ножа, Сам не знаю, почему-то Тварь лесную жаль.

Я с охотой в разладе, Не нужна мне дань. Не люблю идти с ватагой В утреннюю рань.

Когда грянет гром ружейный, Порохом пахнет, Лось без признаков движения Где-то упадет.

Крик истощный понесется Снова вдоль реки. Мое сердце содрогнется А в глазах — круги.

Все в дыму, как от пожара: Зверю не уйти, И трава от крови ржавой Будет у реки.

Евгений Запяткин Документы

Мой отец, в меня вселая вспоминал страхи, военные моменты. Сохранились только документы, где ведется речь об орденах.

Дел отцу отставку военком. Где они, военные приметы? Подтверждают только документы, что он тоже был фронтовиком.

У отца уже не бодрый шаг. Обнажила голову плешина. Разве что случайная пушинка попадет, как орден, на пиджак.

Мой отец — обычный ветеран. Перейти сумел он поле брани. Хотя он на войне и не был ранен, но душа его болит от ран.

Новых поражений и побед он на поле брани не желает.

Сергей Сайков x x x

Двадцать миллионов общих бед.

Здравствуй, милый вечер. Вновь с тобой вдвоем. Ожидали встречи — Гимн любви поем.

Встречи-расставанья, Радость и печаль. Снова «До свиданья!», Чуть ли не «Прощай!»

По губам горячим И по ласкам рук Грусть свою запрячем В тишине разлук.

Александр Гуцин x x x

Облака, как белые птицы, В небе синем куда-то летят. Впереди у них дальние страны, И вернуться назад не хотят.

Как бы я хотел плыть рядом с вами, Путешествуя ночью и днем, Но земные проблемы связали И жгут раны обидным огнем.

Но я верю в их заживленье! Полетим мы еще далеко И подарим свое невезенье, Кто не хочет летать высоко.

Валентин Валилин x x x

Когда поманит сердце в поиск, Ветров дорог попросит грусть, Я сяду в самый первый поезд — Какой-нибудь, куда-нибудь.

И я оставлю этот город, Хотя мне будет нелегко Забыть над Волгой синей зори, Густых рассветов молоко.

Забудь названия этих улиц, Кафе, гостиниц, площадей И деловитую угрюмость Мне примелькавшихся людей.

Я знаю: там, на расстоянии, В какой-то неподвластный миг Вдруг сердце ненароком ранит В душе проснувшийся родник.

И с сердцем мне не будет сладу, И будет очень тошно мне Без этих улиц, синих радуг, Цветов в стакане на окне.

И рельсы с ветрами схлестнутся, И поезд мне не удержат, Чтоб в Балаково вновь вернуться И никогда не уезжать!



ВЕЧЕР НА НАБЕРЕЖНОЙ. ФОТО В. ДАЕВА.

Раиса Гурьянова

Благодарность врагам

Меня друзья, случилось, предавали Не ночью темной, а при свете дня. Налево и направо раздавали Доверие, каким делилась я.

Не выступаю с иском за растрачу. За давностью закон их оградит. На дружбу я не ставила заплаты, А выносила собственный вердикт.

Его я не писала, не читала. Что проку толковать и править ложь?! Я просто их из жизни вычитала И для себя давила их, как вошь.

Георгий Романов x x x

Последняя ночь, и растянется время, И некуда будет спешить. Последняя ночь, и достойная смена Придет научить меня жить.

Последний привет, и украдкою губы Твоих прикоснутся ресниц, Последний, прощальный, изодранный в клочья, Исписанный выброшу лист.

Безжалостно хрустнет затворная рама, Дослав пробужденную смерть. Выдох — короткое черное жерло Уткнется в измученный нерв.

Зачем же мы жили, зачем же любили Не тех, кого нужно любить? Зачем возвращаться туда, где, став лишним, Не в силах надежды забыть?

Могучая Родина, светлые грезы Мы воплощали твои. Жестокая Родина, красные слезы Стынут под телом твоим.

Хочешь и стонешь, рыдаешь и воешь По будущим лучшим годам. Но если все черно, то мы виноваты И прокляты по именам.

Одни кусались, каялись другие, Но каждый был почище, чем изгой. Фальшивую завиду ностальгию, Из зрячей становилась я слепой.

Напоминали мне «Прощенье — сила». Но не простила я ни раньше, ни потом. Не замечая, проходила мимо, На собственный настрой камертон.

Но я душою покривила б, право, — Друзей не собираюсь я менять. А тем, кто и налево, и направо, — Спасибо. Научили выбирать.

Светлана Васина x x x

Взьерошенный какой-то нынче день, Струит с небес и смуту, и тревогу. И силуэта сумрачная тень Легла на одинокую дорогу.

Мечта устала от бесплодных тем, Дав опаленным крыльям грустно сникнуть. Но день в закат уходит лишь затем, Чтоб с утренним лучом опять возникнуть.

Любовь Феденко ЧЕЛОВЕК

Уносит время в бесконечность годы, Уходят люди, старятся дома. Жизнь — это счастье, а порой невзгоды, Весна и лето, осень и зима.

Восторги встреч, внезапность расставаний, Тепло улыбок, мудрость редких слез, Мгновение и вечность ожиданий, Очарованье юношеских грез.

В извечном мире человек не странник, А детище любимое земли, И боль ее, и ноющие раны, Луч торжества немеркнувшей зари.

Творец добра без рангов, без регалий Там, где работа — цель, а не предел, В разумность верю всех твоих дерзаний И в воплощение настоящих дел!

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Июль — сенозарник

Июль получил название по обильно цветущей липе — липень, липец. А еще называли июль и серпень — от жажки ржи. Звали его и сенозарник, страдник — от времени уборки колосовых и сенокоса. А еще считают июль макушкой лета за яркие, сочные, немеркнувшие краски.

Но однако июль оставил за собой право называться липнем. В июле зацветает медоносная королева лета — липа. Одно взрослое дерево в период своего цветения может дать до полутора килограммов меда. А гектар липового леса может

дать пчеловодам до тонны нектара. Так что липовые рощи надо охранять и оберегать от самовольщиков-порубщиков.

Июль славят как самый жаркий месяц года. Однако он горазд и на дожди, грозы, доставляя людям немало хлопот. В этом месяце темнее, росистей становятся ночи, они богаты на яркие сполохи-хлебозары. В одно мгновение такая вспышка озарит полнеба, и снова землю окутывает темный полог короткой летней ночи. Среднемесячная температура воздуха на Саратовщине колеблется в преде-

лах 20—25 градусов. В июле на пространствах России бывает наибольшее количество осадков, по сравнению с другими месяцами года, и наименьшее количество пасмурных дней. За свои блага и контрасты июль в народе зовется грозовиком, краснолетьем.

В июле в самом разгаре цветение «второго хлеба» — картофеля, от урожая которого во многом зависит наше продовольственное благополучие.

Г. МИНЕЕВ.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

УПРАВЛЕНИЮ «ЖИЛСТРОЙ» САРАТОВГЭССТРОЯ на постоянную работу требуются:

для работы на стройплощадках:
 машинисты башенных кранов 5 разряда, заработок 220—240 руб.
 монтажники ж/бетонных конструкций 3—4 разрядов, заработок 250—280 руб.
 каменщики 3—4 разрядов, заработок 220—260 руб.
 электросварщики 3—5 разрядов, заработок 230—300 руб.
 грузчики (мужчины и женщины), заработок 220—240 руб.
 изоляционщики на тепловую и гидронизацию (женщины) 2—4 разрядов, заработок 240—250 руб.
 трактористы колесных тракторов 4 разряда, заработок 180—200 руб.
 машинист автопогрузчика 4 разряда, заработок 180—200 руб.
 электромонтеры 4—5 разрядов, заработок 180—200 руб.
 электромонтажники 5 разряда, заработок 230 руб.

Для работы на заводе крупнопанельного домостроения
 машинисты мостовых и козловых кранов 3—4 разрядов, заработок 170—200 руб.
 электросварщики ручной и контактной сварки 3—4 разрядов, заработок 220—250 руб.
 токарь по металлу 4—5 разрядов, заработок 220—250 руб.
 слесари-наладчики оборудования 4 разряда, заработок 220—250 руб.
 формовщики ж/бетонных изделий 3 разряда, заработок 250—270 руб.
 энергетик, оклад 190 руб.
 механик, оклад 190 руб.

Не имеющие строительных профессий могут приобрести их в учебном комбинате Саратовгэсстроя по направлению управления «Жилстрой» без отрыва от производства.

Для холостяков имеются благоустроенные молодые общежития, семейные обеспечены жильем в порядке очереди.

Отдел кадров Жилстроя, тел. 4-56-76, 20-03.
 Адрес: ул. Ак. Жука, 12а.

ВНОВЬ СОЗДАНЫМ ЗАВОДАМ ПО «МИНУДОБРЕНИЯ» требуются на постоянную работу

на завод по производству ваннных комплексов из полиуретана (телефон для справок 9-57-87):
 операторы литейной установки, формовщики, электрогазосварщики, выбивальщики, обрубщики, слесари-ремонтники, электромонтеры;
на завод по переработке природного камня (телефон 9-55-82):
 фрезеровщики по камню, шлифовщики-изолировщики, слесари-ремонтники, слесари-электрики, распиловщики камня, машинисты мостового крана, водители автопогрузчика, токари, фрезеровщики по металлу, заточники, сверловщики, слесари по ремонту и наладке гидросистем;

в цех декоративных отделочных материалов (телефон 2-12-35):
 операторы на линии приготовления отделочных материалов для стен, аппаратчики пропитки и печати, аппаратчики смешивания, слесари-электрики по ремонту технологического оборудования, слесари-ремонтники.

За справками обращаться в отдел кадров объединения по телефону 9-52-74.

ПО «БАЛАКОВРЕЗИНОТЕХНИКА» требуются:
 прессовщики-вулканизаторщики (зарплата 280—350 руб.)
 машинисты резиномесителя (280—350 руб.)
 слесари-ремонтники, электромонтеры (180—250 руб.)
 стрелки ВВО (110 руб.)
 водители автоэлектропогрузчиков (200—300 руб.)
 кладовщики в отдел сбыта, снабжения (120—150 руб.)
 воспитатели в молодежное общежитие (100 руб.)

В ясли-сады объединения:
 воспитатели (100—130 руб.)
 пом. воспитателя (80 руб.)
 Обращаться в отдел кадров объединения или в центр по трудоустройству.

ПО «ХИМВОЛОКНО» И СПТУ-43 обращаются к вам, выпускники!

Дорогой друг! Мы поможем тебе выбрать и освоить одну из необходимых хозяйству профессий:

На базе 9 классов:
 аппаратчик-слесарь по ремонту, аппаратчик-слесарь КИПиА, аппаратчик-лаборант химанализа, перемотчик нити, токарь-оператор станков с ЧПУ, электромонтер, штукатур-маляр-каменщик-монтажник, электрогазосварщик, контролер ОТК.

Срок обучения 3 года. Учащиеся получают за счет государства питание, форму и спецодежду.

На базе 11 классов:
 аппаратчик-слесарь КИПиА, электромонтер, токарь.
Срок обучения 1 год. Учащиеся получают стипендию 70 рублей.

Адрес училища: набережная Леонова, 9, телефоны: 2-02-92, 2-20-28.

БАЛАКОВСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 38

на базе производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР

ОБЪЯВЛЯЕТ
 прием учащихся на 1990-1991 учебный год

Девушек и юношей с образованием 9 классов по следующим специальностям:
 прессовщик-вулканизаторщик (юноши и девушки)
 контролер РТИ (девушки)
 электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования
 слесарь КИПиА (юноши)
 слесарь-ремонтник
 лаборант по механическим испытаниям (девушки)
 электрогазосварщик
 слесарь-монтажник, электросварщик
 токарь
 слесарь по ремонту автомобилей
 слесарь маханосборочных работ (девушки)
 станочник широкого профиля (юноши и девушки)
 контролер в производстве черных металлов (девушки)
 плодоовощевод (девушки).

Срок обучения три года.
Девушек и юношей с образованием 11 классов по следующим специальностям:
 прессовщик-вулканизаторщик
 слесарь-ремонтник
 машинист резиномесителя
 электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования
 электрогазосварщик
 токарь
 контролер в производстве черных металлов.

Срок обучения один год.
 Учащимся со средним образованием выплачивается стипендия в размере 36 рублей в месяц (отличникам учебы выплачивается повышенная стипендия). Всем учащимся во время прохождения производственной практики выплачивается 50 процентов от заработка.

Учащиеся, окончившие 9 классов, обеспечиваются обмундированием, бесплатным питанием.

Время обучения в училище засчитывается в производственный стаж.

Учащиеся, окончившие училище с отличием, могут поступать в высшее и среднее учебные заведения без стажа обязательной работы после учебы.

Заявления подавать в приемную комиссию училища. К заявлению прилагаются:
 документы об образовании
 справка о прививках
 автобиография
 медицинская справка
 6 фотографий (разм. 3х4)
 справка с места жительства (о составе семьи)
 копия свидетельства о рождении, паспорт
 приписное свидетельство или военный билет (предъявляется лично).

Адрес училища: 413800, г. Балаково-19, Саратовской области, Саратовское шоссе, 33, СПТУ-38.
 Доехать до училища можно троллейбусами №№ 1, 2; автобусами №№ 2, 7, 13 — остановка «Улица Шевченко», троллейбусами №№ 4, 5; автобусами №№ 9, 11, — остановка «46 микрорайон».

ЖИТЕЛИ И ГОСТИ БАЛАКОВА!

Приглашаем вас посетить Балаковскую атомную электростанцию.

Вы сможете ознакомиться с ее техническим состоянием, условиями работы персонала, убедиться в ее экологической чистоте и безопасности.

Экскурсии проводятся по вторникам и четвергам с 10.00 до 13.00 и с 18.20 до 21.30.

Место сбора экскурсантов:
 у ДК строителей в 9.30, 17.50
 у ДК химиков в 9.50, 18.10
 у здания горисполкома в 10.00, 18.20.

При себе необходимо иметь паспорт. Отправление на экскурсию и обратно осуществляется автобусом АЭС.

Добро пожаловать!

ВНИМАНИЕ!

Балаковским ГОВД устанавливается личность неизвестного мужчины, труп которого обнаружен на углу улиц Пролетарской и Заовражной.

Приметы: возраст — около 35 лет, худощавый, рост 175 см, волосы вьющиеся, средней длины, темно-русые, усы также темно-русые, на груди имеется татуировка — крест с распятием, на кисти левой руки татуировка «Нина».

Одежда: свитер шерстяной, машинной вязки, без воротника, с рукавами, по черному фону белый рисунок, тенниска белого цвета с коричневым рисунком, брюки х/б коричневого цвета (кооперативные) с декоративным ремешком на правом бедре, кроссовки отечественного производства бело-серого цвета, размер 42-й.



Обращаемся к жителям города с просьбой оказать помощь в установлении личности мужчины. Сведения о нем просим сообщить по телефону: 9-28-01, 4-43-10 или 02.

Приглашают на учебу

ПУГАЧЕВСКИЙ ГИДРОМЕЛИОРАТИВНЫЙ ТЕХНИКУМ ИМ. В. И. ЧАПАЕВА

продолжает прием учащихся на дневное и заочное отделения на 1990-91 учебный год.

Техникум готовит специалистов следующих специальностей:
 строительное отделение — техников, техников-технологов в строительные организации;
 гидромелиоративное отделение — техников-гидромелиораторов для водохозяйственного строительства и эксплуатации гидромелиоративных систем;
 агрономическое отделение — агрономов для работы в полеводстве и агрономов для работы в орошаемом земледелии.

Срок обучения: на базе 8 классов 3 года 10 мес., на базе 10 классов 2 года 10 мес.

Условия приема общие для всех средних учебных заведений.

Техники-строители и гидромелиораторы сдают вступительные экзамены: на базе 8 кл. математика и русский язык, на базе 10 кл. математика и изложение или сочинение;
 агрономы: на базе 8 кл. диктант и химия, на базе 10 кл. сочинение и химия.

Заявления на дневное отделение принимаются до 31 июля.

Вступительные экзамены с 1.08.90 г. по 15.04.91 г.

Заявления подаются на имя директора техникума лично, заказным или ценным письмом: документ об образовании, медсправка, 4 фото 3х4, для заочников выписка из трудовой книжки.

На заочное отделение — до 31 ноября, вступительные экзамены с 15.12.90 г.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ 5А И 8А МИКРОРАЙОНОВ!

Уважаемые товарищи! Вы приглашаетесь на встречу депутатами территориальной депутатской группы № 1 ответственными работниками жилищно-коммунальных служб, которая состоится 19 июля 1990 г. в 19.00 в актовом зале средней школы № 23.

Президиум городского Совета народных депутатов.

МЕНЯЮ две однокомнатные квартиры в островной части города (17 кв. м, 2 этаж и 19 кв. м, 9 этаж улучшенной планировки) на 3-комнатную не менее 36 кв. м или 2-комнатную улучшенной планировки в островной части города. 1-й этаж не предлагать.

Обращаться: ул. Чапаева, 119, кв. 40.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру (31 кв. м) в Балакове на равноценную в Орске.

Обращаться по телефону 94-20-55.

МЕНЯЮ 2-комнатную благоустроенную квартиру (30 кв. м) в г. Красноуральске на однокомнатную в Балакове.

Обращаться по телефону: 4-25-60, 4-90-48.

МЕНЯЮ 1-комнатную квартиру в г. Воркуте (застекленный балкон, имеется телефон, третий этаж в центре города) на равноценную в Балакове.

Обращаться: ул. 30 лет Победы, д. 26, кв. 77. Телефон 3-10-77.

ПРОДАЮ ВАЗ-2108, выпуск 1986 г. Обращаться по адресу: ул. Менделеева, 6, кв. 17 после 20.00.

Нашедшего 7 июля утерянные документы на имя Сыромятникова И. Н. прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Факел социализма, д. 22, кв. 4.

Утеряны документы на имя Мальцева Виктора Михайловича. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Шевченко, 108, кв. 55 после 19.00.

Утеряно водительское удостоверение на имя Никитина Сергея Михайловича. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Шевченко, 108, кв. 55 после 19.00.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ
 13 июля с 18.00 в помещении средней школы № 25 будет вести прием по личным вопросам зам. председателя городского Совета С. Е. Чепелкин.
Территориальная депутатская группа.

КООПЕРАТИВ «КОМПЬЮТЕР»
 приглашает взрослых и детей посетить компьютерные игры.
 Компьютерные игры развивают логическое мышление и смекалку. Владельцы персональных компьютеров могут пополнить свои игровые программы новыми игровыми программами. Расценки на все услуги — государственные.
 Часы работы с 17.00 до 21.00. Адрес: ул. 30 лет Победы, 1а. Телефон 3-45-68.

КИНО

13, 14, 15 июля.
МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).
 Без единой улыбки — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.
 Зеленый зал.
 Мультиборник Уважаемый леший — в 10, 14.30. Мой муж — инопланетянин — в 16.30, 18.30, 20.30. Ночной сеанс. Лошади в океане — в 22.

Синий зал.
 Семья (две серии) — в 16, 20.
РОССИЯ (тел. 2-00-00).
 Дружок веселого бесенка — в 10.
КОСМОС (тел. 4-00-00)
 Лиловый шар — в 10.
 Френч канкан — в 13, 21.
 Под принуждением — в 15, 17, 19.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00).
 Остров лебедей — в 9.15.
 Кодекс молчания (Мент) (две серии) — в 11, 14, 16, 20.
 Малый зал.
 Вождь Белое Перо — в 16, 18, 20.
 Видеозал «Волга» (Дом быта) — в 18, 20, 22.

<p>Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО</p> <p>Газета передана в Саратов по каналам связи 11.07.90 г. в 10.00. Подписана в печать 12.07.90 в 17.00</p>	<p>НАШ АДРЕС 413300 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а</p>	<p>Телефоны: жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-98-00</p>	<p>редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной</p>	<p>Газета выходит по «понедельникам, средам, пятницам и субботам»</p> <p>Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1</p> <p>г. Саратов, ул. Вишневая, 10.</p>
<p>Тираж 44180. Заказ 2935</p>		<p>Тираж 44180. Заказ 2935</p>		